



图为高楼林立的香港中环。

新华社记者 王申摄

促进粤港澳大湾区金融市场互联互通——

“跨境理财通”首月成绩单亮眼

本报记者 汪灵犀

异、各类型银行积极参与等特点。按照投资主体身份,“跨境理财通”分为“南向通”和“北向通”。“南向通”指大湾区内地投资者在港澳销售银行开立个人投资账户,购买港澳销售银行销售的投资产品;“北向通”指港澳投资者在大湾区内地代销售银行开立个人投资账户,购买内地代销售银行销售的投资产品。

深圳支行相关负责人介绍,“跨境理财通”落地首月,港澳地区共2105人参与“北向通”,资金跨境汇划金额5452.4万元,投资产品交易额3959.1万元;内地共2974人参与“南向通”,资金跨境汇划金额4945.6万元,投资产品交易额1459.3万元。

“从数量上看,受疫情和‘通关’限制等因素的影响,港澳客户无法亲自到内地网点开通境内账户,‘北向通’客户数量比预期稍不及,后续若‘通关’政策放松,相信‘北向通’开户数量将有一定提升。”招商银行深圳分行副行长杜兵表示。

两地投资者偏好略有差异

业内专家指出,粤港澳大湾区的居民财富积累丰厚,居民的财富管理需求也比较旺盛。但同时,粤港澳三地的居民

投资目标预期和财富管理发展阶段均不尽相同,因此对投资产品的偏好也略有差异。

具体来看,“南向通”投资者较青睐存款,“北向通”投资者较青睐理财产品。深圳支行的数据显示,“北向通”项下,港澳个人投资者购买境内投资产品3959.1万元,包含理财产品2791.8万元、基金产品1167.2万元,占比分别为70.5%和29.5%;“南向通”项下,内地个人投资者共购买港澳投资产品1459.3万元,包含存款1395.8万元、投资基金63.5万元,占比分别为95.6%和4.4%。

同时,记者从首批开展“跨境理财通”服务的试点银行恒生银行(中国)有限公司了解到,“北向通”的港澳个人投资者较青睐有一定品牌知名度、资管经验丰富、实力雄厚的公募基金管理人发行的基金,投资策略倾向于固定收益+策略以及短债基金等投资产品。而“南向通”的内地投资者希望可以投资到差异化、多元化的基金产品。恒生银行(中国)副行长秦宜表示:“‘跨境理财通’开辟了个人跨境投资新通道,促进了大湾区金融市场互联互通,让个人投资者能够进行跨市场、跨币种、跨资产类别的多元资产配置。”

跨境投资需求将日趋强烈

目前,“跨境理财通”仍在试点阶段,首批20家试点银行均积极参与,希望以此为契机推进大湾区跨境业务创新,抓住机遇抢占市场。从深圳支行披露的数据看,6家国有银行个人投资者开立账户3136个,办理资金汇划5822.7万元,占比分别为61.7%和56.1%;7家股份制银行为个人投资者开立账户1335个,办理资金汇划2713.1万元,占比分别为26.3%和26.1%;7家外资银行为个人投资者开立账户608个,办理资金汇划1852.1万元,占比分别为12%和17.8%。

业内专家和机构人士都乐观预测,未来随着大湾区内贸易畅通、资金融通不断发展,湾区一体化进程提速,跨境投资需求将日趋强烈。“当前,粤港澳三地居民往来已十分密切,许多内地投资者对境外理财产品有配置需求,使个人资产配置更加多元、均衡,进一步分散风险。而港澳投资者也希望可以购买内地银行代销的投资理财产品,进一步拓宽投资渠道,分享内地经济高速成长的红利。因此,从宏观上看,‘跨境理财通’拥有十分广阔的发展前景。”杜兵表示。

国台办: 敦促美国国会一些人停止打“台湾牌”和煽风点火

本报北京11月28日电(记者任成琦、张盼)11月25日至26日,5名美联邦众议员乘美军用行政专机访台。国台办发言人朱凤莲26日对此应询表示,我们坚决反对美国同中国台湾地区进行任何形式的官方往来和军事联系。一些美国国会议员访台,严重违背一个中国原则和中美三个联合公报有关规定,向“台独”势力发出

严重错误信号。我们敦促美国国会一些人慎重处理台湾问题,停止怂恿、支持“台独”分裂活动,停止打“台湾牌”和煽风点火,否则只会给台海和平稳定造成进一步损害。

朱凤莲指出,民进党当局任何“倚美谋独”、搞所谓“议会外交”拉拢渗透的伎俩不会有好下场,注定失败。

国台办: 任何损害中国主权和领土完整的行为都将遭到坚决回击

本报北京11月28日电(记者任成琦、张盼)国台办发言人朱凤莲26日应询表示,我们警告美国某些国会议员,停止挑战一个中国原则和中美三个联合公报,停止打“台湾牌”,停止在台湾问题上滋事、玩火。台湾是中国不可分割的一部分,任何损害中国主权和领土完整的行为都将遭到坚决回击。

有记者问,刚刚窜访中国台湾地区的美国联邦众议员中,一位叫梅斯的妄称“台湾共和国”。民进党当局和“台独”势力大肆炒作。对此有何评论?朱凤莲在答问时作上述表示。

她指出,民进党当局和“台独”势力勾连外部势力谋“独”的图谋不会得逞。跳得越高,摔得越狠。

2021 粤澳名优商品展在澳门启动

据新华社澳门电(记者刘刚、李寒芳)澳门贸易投资促进局与广东省商务厅合办的“2021粤澳名优商品展”,11月26日起一连3日在澳门举行。展会以“智慧生活”为主题,融合线上线下方式举行,集购物、展销、消闲娱乐于一体,旨在促进贸易和文化交流。

本届展会面积为9000平方米,共吸引351家参展商参与,设置近400个展位。在过往“澳门特色商品展”“广东省名优商品展”“‘一带一路’展区”的基础上,今年新加入切合时代发展热点的科技元素,增设“智慧生活展区”。同场展销家电、科创、文创、食品、旅游、日用品、珠宝首饰等品类的名优产品。

展会进一步强化线上元素,包括引入线上展厅,提供实时的产品展示功能,并

由11月15日至28日提供云配对服务,协助展商与有潜力合作的企业提早建立商务联系。线下同时增设商业配对区,组织粤澳两地买家参与多场主题配对专场及普通话国家推介会,范畴涵盖智慧生活、家居、办公用品、食品、葡语国家产品等。

去年广受欢迎的“美食频道”再度升级,今年邀请到内地知名餐饮企业举办系列美食工作坊,和与会者共同制作葡式、粤式、印尼、缅甸、马来西亚以及泰国特色美食,还有精彩的花式厨艺演示和粤港澳大湾区网红美食推介,宣传多元美食文化和澳门创意城市美食之都形象。

本届名优展还特别设置免费导游团,带领现场观众搜罗展会必买、必吃、必玩、必看的名优产品及精彩节目,全程参与的观众有机会获得多种优惠。



台湾台北市最大菊花展近日在士林园艺所登场,展期持续至12月12日。展览以“菊来运转”为主题,展出大立菊、造型菊等,让民众放松心情,享受视觉盛宴。因为民众观赏菊花展。香港中通社供图



香港南华体育会赛马会运动场近日举行开幕典礼。运动场将原有的观众席改建成为多用途综合运动场,包括室内网球场、空中沙池排球、空中环形跑道及符合国际足球和国际橄榄球协会认可的仿真草地球场。图为小运动员在空中环形跑道训练。新华社记者 卢炳辉摄

3小时内门票几近售罄 香港市民期待内地奥运健儿访港

据新华社香港电 东京奥运会内地健儿代表团将于12月3日至5日访港,出席3场公开的运动项目示范和汇演活动。活动门票11月26日10时起发售,香港市民反应热烈,3小时内门票几近售罄。

由于大量市民在门票开售前已登入城市售票网系统,网络在26日9时30分左右就非常繁忙,部分使用者不能即时登入网

站。正式发售后几分钟内,部分场次已经售出过半门票。特区政府康乐及文化事务署的统计显示,公开发售后1小时,门票已售出接近九成,下午约1时已接近售罄。

不少香港市民表示,此次访港的内地健儿很有名气,如中国百米“飞人”苏炳添等,大家都非常期待能在现场一睹他们的风采。“非常激动,非常期待奥运健儿访港!”

香港市民陈新军说,很多香港市民平时注重锻炼,崇尚运动,欣赏体育健儿。此次奥运健儿访港,将让市民们近距离感受体育的力量之美、健康之美,了解祖国的多元发展,提升融入祖国发展大局的自豪感。

即将访港的东京奥运会内地健儿代表团包括来自12个运动项目的29名运动员和3名教练,其中有中国百米“飞人”苏炳添、乒乓球手马龙以及多名东京奥运会金牌得主。代表团访港期间,将于12月4日在伊利沙伯体育馆、维多利亚公园游泳池等地出席3场公开活动。除现场观看外,活动也将设有电视直播,供更多香港市民观赏。

民进党当局是台海和平稳定的麻烦制造者

李振广

一段时期以来,台海局势复杂严峻,蔡英文当局不断制造麻烦,颠倒黑白、混淆是非,抹黑诋毁大陆,煽动两岸对立对抗。对外勾连反华势力,挟洋自重。对内利用台海局势紧张转移民众对其施政问题从生的不满,进而恐吓、绑架岛内民众,意图强化“绿色恐怖”。民进党当局一意孤行,只会把台湾推向灾难的深渊。

2008年至2016年,两岸关系和平发展持续推进,台海地区安定祥和。然而,民进党当局上台后抛弃了“九二共识”共同政治基础,纵容、支持岛内形形色色的“渐进台独”“去中国化”活动。特别是自2020年以来,民进党当局变本加厉,借新冠肺炎疫情肆意抹黑攻击大陆,掀起“反中”“仇中”恶浪,加紧投靠美国,大肆以疫谋“独”、倚美谋“独”,造成台海局势紧张复杂、动荡不宁。显而易见,台海局势发展到今天这一局面,是民进党当局一手造成的。

民进党当局不知反省,反而倒打一耙,把造成台海局势复杂严峻的责任推卸

到大陆身上,污蔑大陆“片面改变了台海乃至亚太区域和平稳定现状”。民进党当局“甩锅”的确欺蒙蔽了岛内一些人,但是更多台湾民众看破其伎俩,并为台海紧张局势感到焦虑和担忧。

蔡英文在所谓“双十”讲话、接受美国有线电视新闻网(CNN)专访中,透露出对大陆强烈的敌意和对抗思维,把自己“执政”失败归罪于大陆。打着“民主”的幌子,一方面把自己打扮成所谓“民主的斗士”“自由的卫士”,以乞求西方反华势力的垂怜;另一方面甘当西方反华势力遏制中国的马前卒,向其献媚输诚。民进党当局以台湾前途为赌注,以意识形态为抓手,企图挑起亚太乃至世界范围的“新冷战”,让整个全世界为“台独”分裂“埋单”,可谓用心险恶。某些西方势力把台湾吹嘘成所谓的“民主灯塔”,无非是怂恿民

民进党当局为西方反华势力充当炮灰,而民进党当局竟视之为“护身符”,只能是饮鸩止渴。“台独”挑衅一日不止,台海紧张一日难缓。民进党当局为一党一己之私而遂行危险之举,将台湾绑上“台独”战车,置台湾民众福祉和安全于不顾,其用心极其险恶。

民进党当局勾连外部势力进行谋“独”挑衅,是对包括台湾同胞在内的中华民族整体利益的严重损害,亟需两岸同胞携手制止。承认“九二共识”,重回两岸关系和平发展正确轨道,是解决当前台海局势紧张的不二法门。而任何挟洋谋“独”,企图破坏国家主权和领土完整,阻挠祖国统一和中华民族伟大复兴进程的分裂图谋和行径,终将被钉在历史的耻辱柱上。

(作者为北京联合大学台湾研究院副院长)

●涉台专家揭批民进党当局谋“独”挑衅